

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΣ-DIPLOMA SUPPLEMENT

+ Τι είναι?

Είναι ένα προσωπικό έγγραφο¹ που επισυνάπτεται στον τίτλο σπουδών που χορηγούν τα ιδρύματα ανώτατης εκπαίδευσης (Πανεπιστήμια και Α.Τ.Ε.Ι) προκειμένου να διευκολύνεται η κατανόηση από τρίτους —κυρίως πολίτες άλλης χώρας— του τι αντιπροσωπεύει το πρωτότυπο δίπλωμα ή πτυχίο, όσον αφορά στις γνώσεις και ικανότητες του κατόχου του.

Στόχος του παραρτήματος είναι να παράσχει επαρκή ανεξάρτητα στοιχεία για τη βελτίωση της διεθνούς “διαφάνειας” και τη δίκαιη ακαδημαϊκή και επαγγελματική αναγνώριση των τίτλων σπουδών (διπλώματα, πτυχία, πιστοποιητικά κλπ). Σχεδιάστηκε για να δίνει περιγραφή της φύσης, του επιπέδου, του υπόβαθρου, του περιεχομένου και του καθεστώτος των σπουδών, οι οποίες ολοκληρώθηκαν με επιτυχία από το άτομο που αναγράφεται ονομαστικά στο πρωτότυπο του τίτλου, στον οποίο επισυνάπτεται αυτό το παράρτημα.

Στο παράρτημα αυτό δεν κρίνεται η αξία, και δεν υπάρχουν δηλώσεις ισοτιμίας ή προτάσεις σχετικά με την αναγνώριση.

+ Τι δεν είναι?

- ✓ Δεν αντικαθιστά το αρχικό δίπλωμα/πτυχίο
- ✓ Δεν παρέχει δικαίωμα για την επίσημη αναγνώριση του αρχικού διπλώματος από τις αρχές της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης άλλων χωρών

+ Ποιος είναι αρμόδιος να το εκδώσει?

Το Παράρτημα Διπλώματος χορηγείται αυτομάτως από το ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα που έχει απονεμίσει και το πρωτότυπο δίπλωμα ή πτυχίο, χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση στην ελληνική και στην αγγλική γλώσσα².

Σχετικά έγγραφα:

- [Παράρτημα διπλώματος –ΠΜΣ Εφαρμοσμένης Πληροφορικής \(.pdf\)](#)
- [Diploma supplement – MSc in Applied Informatics \(.pdf\)](#)

¹ Η εφαρμογή του ψηφίστηκε το 2004 από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο (Απόφαση 2241/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και Συμβουλίου σχετικά με το ενιαίο κοινοτικό πλαίσιο για τη διαφάνεια των επαγγελματικών προσόντων και ικανοτήτων (Europass).

² Άρθρο 15 του Νόμου Υπ.Αριθμ. 3374 (ΦΕΚ Α' 189/02.08.2005)-“Διασφάλισης της ποιότητας στην ανώτατη εκπαίδευση. Σύστημα μεταφοράς και συσσώρευσης πιστωτικών μονάδων. Παράρτημα διπλώματος”